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Η παρουσία σας στο 31ο ετήσιο ξενοδοχειακό συνέδριο, μάς δίνει ιδιαίτερη χαρά. 
Όχι μόνο γιατί αποτελεί τιμή για τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Ξενοδόχων, αλλά 
γιατί δείχνει τη σοβαρότητα και υπευθυνότητα με την οποία δημόσιος και 
ιδιωτικός τομέας αντιλαμβανόμαστε την ανάγκη ορθής και πλήρους 
ενημέρωσης, αλλά κυρίως την ανάγκη διαλόγου και κοινής δράσης που 
επιβάλλει η  σημερινή δύσκολη οικονομική συγκυρία. 
 
Θέλω ιδιαίτερα να ευχαριστήσω τους διακεκριμένους εισηγητές μας οι οποίοι με 
τις ενδιαφέρουσες και τεκμηριωμένες παρουσιάσεις τους μας περιέγραψαν το 
περιβάλλον και το πλαίσιο μέσα στο οποίο καλούμαστε να ενεργοποιήσουμε όλες 
μας τις δυνάμεις για να αντιμετωπίσουμε τις επιπτώσεις της διεθνούς 
οικονομικής κρίσης. Επιπτώσεις οι οποίες για τον τουριστικό τομέα είναι ήδη 
εμφανείς. Τόσο σε παγκόσμιο και ευρωπαϊκό επίπεδο όσο και στο δικό μας τόπο. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Η διεθνής οικονομική κρίση, σήμανε συναγερμό σε όλες τις τουριστικές αγορές. 
Κυβερνήσεις κινητοποιήθηκαν για να βρουν τρόπους στήριξης της βιομηχανίας. 
Έδωσαν κίνητρα για αναβάθμιση του τουριστικού τους προϊόντος, 
πολλαπλασίασαν τα κονδύλια για προβολή και επέκταση σε νέες αγορές, 
μείωσαν φορολογίες και άλλες επιβαρύνσεις για να καταστήσουν το τουριστικό 
τους πακέτο ακόμη πιο ελκυστικό.  
 
Μέσα σ’ αυτό το πνεύμα, κινητοποιήθηκε και η δική μας κυβέρνηση, 
αποφασίζοντας πρόσφατα: 

 την κατάργηση των τελών διανυκτέρευσης προς τις Αρχές τοπικής 
αυτοδιοίκησης  

 τη μείωση των τελών προσγείωσης αεροσκαφών 
 Τη μείωση του συντελεστή ΦΠΑ από 8% σε 5% 
 Την εφαρμογή σχεδίου ενίσχυσης εσωτερικού κοινωνικού τουρισμού.   
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Έχουμε απόψεις για τη χρονική στιγμή που υιοθετήθηκαν, για το περιεχόμενο 
και τη διάρκεια των μέτρων. Όμως θεωρούμε ότι κινούνται προς την ορθή 
κατεύθυνση, γι’ αυτό από την πρώτη στιγμή συμμετείχαμε ενεργά στο διάλογο 
με τα εμπλεκόμενα υπουργεία και οργανισμούς, για να τεθούν σε εφαρμογή, το 
συντομότερο δυνατό, αποφεύγοντας γραφειοκρατικές αγκυλώσεις στις οποίες 
και ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έκανε πρόσφατα αναφορά. 
 
Ελπίζουμε ότι εντός των προσεχών ημερών θα οριστικοποιηθούν και θα μας 
κοινοποιηθούν στην τελική τους μορφή, αφού εγκριθούν και από τη Βουλή, για 
να μπορέσουμε να τα εφαρμόσουμε. Στόχος είναι οι μειώσεις αυτές να φτάσουν 
στον τελικό αποδέκτη που δεν είναι άλλος από τον καταναλωτή, τον τουρίστα, 
μέσω των Tour Operators.   
 
Από το βήμα του σημερινού μας συνεδρίου, καλώ για μιαν ακόμη φορά τα μέλη 
μας, στο πλαίσιο της κοινής προσπάθειας που καταβάλλουμε όλοι για 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κρίσης, να προβούν σε ανάλογες μειώσεις για 
να καταστήσουν το τελικό τουριστικό πακέτο ακόμη πιο ελκυστικό.  
 
Γνωρίζω, και θέλω αυτό να είναι εν γνώσει και των αρμοδίων, ότι πολλά μέλη 
μας, συναισθανόμενα τις διαστάσεις της κρίσης, αλλά και υπό το βάρος των 
πιέσεων των Tour Operators, έχουν ήδη προβεί σε μειώσεις. Πολύ πριν 
εξαγγελθούν τα κυβερνητικά μέτρα και ίσως μεγαλύτερες από εκείνες για τις 
οποίες σήμερα συζητάμε.  
 
Κυρίες και κύριοι,  
 
ως οργανωμένοι ξενοδόχοι του τόπου, αντιμετωπίζουμε τα σημερινά δεδομένα 
με αίσθημα ευθύνης. Θέλουμε από αυτή την προσπάθεια να βγουν κερδισμένοι 
οι επισκέπτες μας, ξένοι περιηγητές ή συμπατριώτες μας, αλλά και η οικονομία 
του τόπου στο σύνολό της.  
   
Θα ήθελα, πριν κλείσω, να εκφράζω τις θερμές μας ευχαριστίες και την εκτίμησή 
μας στους Χορηγούς μας για την ουσιαστική στήριξη που μας προσφέρουν: 
 

 στον Οίκο PRICEWATERHOUSECOOPERS  
 στις ΚΥΠΡΙΑΚΕΣ ΑΕΡΟΓΡΑΜΜΕΣ 
 στον ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ  
 στην HERMES AIRPORTS 
 στην THEOVA UHS ENTERPRISE SOLUTIONS 
 στην ΑΡΧΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΚΥΠΡΟΥ 
 στην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
 στη CYTA 
 και στο Ξενοδοχείο HILTON PARK 

 
Θερμές ευχαριστίες εκφράζω επίσης και προς τους Εκθέτες και τους συνεργάτες 
μας γενικά, για την υποστήριξή τους προς το Σύνδεσμο και τα Μέλη μας.  
 
Επιτρέψτε μου τέλος να ευχαριστήσω και ταυτόχρονα να συγχαρώ τη Διεύθυνση 
και το Προσωπικό του Συνδέσμου μας, για την άψογη διοργάνωση τόσο του 31ου 
Ετήσιου Συνεδρίου, όσο και της Εκθεσης Προϊόντων & Υπηρεσιών του ΠΑΣΥΞΕ. 
 
Σας ευχαριστώ. 


